

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“:

1. Капитану **Гречишникову** Василию Алексеевичу.
2. Капитану **Ефремову** Андрею Яковлевичу.
3. Капитану **Плоткину** Михаилу Николаевичу.
4. Полковнику **Преображенскому** Евгению Николаевичу.
5. Капитану **Хохлову** Петру Ильичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль,
13 августа 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу Военно-Морского Флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“:

1. Старшему сержанту **Кислякову** Василию Павловичу.
2. Лейтенанту **Михалеву** Владимиру Александровичу.
3. Красноармейцу **Секур** Петру Трофимовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль,
13 августа 1941 года.

Награждение орденами и медалями СССР личного состава Военно-Морского Флота

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 13 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом **Ленина** — 22 человека, орденом **Красного Знамени** — 178 человек, орденом **Красной Звезды** — 102 человека, медалью **«За отвагу»** — 40 человек, медалью **«За боевые заслуги»** — 46 человек.

(ТАСС).

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждена группа лиц начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом **ЛЕНИНА** награждены — 6 человек, орденом **КРАСНОГО ЗНАМЕНИ** — 24 человека, орденом **КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ** — 19 человек, медалью **«ЗА ОТВАГУ»** — 4 человека.

(ТАСС).

Прием тов. В. М. Молотовым Поверенного в делах Польши в СССР г-на Ретингер

14 августа Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Поверенного в делах Польши в СССР г-на Ретингер.

Действующая Армия.

Бойцы — комсомольцы, латыши сражаются сейчас на передовых позициях за свою социалистическую родину, за свою Республику.



Бывший рижский рабочий, комсомолец **Вейтур Зултерс**, показывающий образцы мужества и отваги.

ВЕЛИКИЙ КОМИССАР

Такого сердца не найдется,
О, наша Родина, у нас,
Чтоб это имя полководца
Не отозвалось в нем тотчас.
Оно рождает в нашем стане
Порыв, который все сметет.
Нас вновь ведет товарищ
Сталин

На бой за Родину вперед.
За кровью политую землю,
За мир и радость наших
дней,

За дом родной, за наши семьи,
За наших внуков и детей.
За счастье, добытое с бою,
За независимость и честь.
За то, что самое святое
И дорогое в жизни есть, —
Свобода наша! За свободу

Нас в бой ведет сегодня сам
Творец свободы, вожьд народа,
Его великий комиссар.

С ним весь народ вооруженный,

За друга друг, за брата брат.
И наши матери и жены
На нас уверенно глядят.
Мы знаем: руки наших жен-
щин

В любом труде заменят нас.
А их сердца терпеть не меньше,
Чем наши, смогут в трудный
час.

В строю одном с оружием
встали,

Идут отцы и сыновья.
Мы все твои, родимый Сталин,
Страна и армия твоя.

Твое в груди несем мы слово,
Тверда рука и взор наш чист.
Мы встретим смерть в бою
готовы,

Но знаем: Сталин — это жизнь.
Над нами Сталинское знамя,
На бой за жизнь оно зовет.
Вперед, товарищи! За нами
Победа будет. В бой! Вперед!

А. Твардовский.
Действующая Армия.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

12 августа с. г. Генеральный Секретарь Министерства Иностранных дел Болгарии г. Шишманов сделал Советнику Советского Посольства в Болгарии т. Александрову заявление о том, что в ночь с 11 на 12 августа советскими самолетами было, якобы, сброшено над болгарской территорией несколько бомб. Г. Шишманов к этому добавил, что, быть может, бомбы были сброшены сербами или греками, летающими на советских самолетах. В связи с этим Болгарское Правительство заявило протест и просило Советское Правительство принять меры к не повторению подобных случаев в будущем.

В ответ на это заявление Советский Посол в Болгарии т. Лаврищев заявил Министерству Иностранных Дел Болгарии следующее:

Сообщенные 12 августа с. г. Генеральным Секретарем Министерства Иностранных Дел Болгарии г. Шишмановым Советнику Советского Посольства г. Александрову сведения о полетах советских самолетов над болгарской территорией и о сброшенных ими, якобы, бомбах так же мало обоснованы, как и предыдущие.

Советское Правительство самым категорическим образом от-

вергает эту новую попытку приписать советской авиации действия, к которым она не имеет ни малейшего отношения, так как советские самолеты никогда не совершали полета над болгарской территорией и не имеют для этого повода. Такого рода полеты самолетов и сбрасывание бомб на территорию Болгарии могли быть произведены только с провокационной целью и только агентами гитлеровской Германии. В силу изложенного, Советское Правительство отклоняет заявленный Болгарским Правительством протест, как лишённый всякого основания.

Советское Правительство решительно отклоняет также сделанное г. Шишмановым заявление о том, что бомбы могли сбросить какие-то сербы или греки, якобы летающие на советских самолетах, так как это заявление не имеет под собой никакой почвы, ибо ни сербы, ни греки не располагают ни одним советским самолетом. Такого рода необоснованные заявления насчет греков и сербов могут быть сделаны лишь для того, чтобы получить повод для клеветнических измышлений против СССР, в которых может быть заинтересована только напавшая на Советский Союз гитлеровская Германия.

Дело чести каждого колхоза

На колхозных полях идет напряженная работа, колхозники убирают обильный урожай. Они проникнуты единой заботой — собрать выращенный урожай до единого зерна, сдать стране больше хлеба, снабдить наших доблестных воинов Красной Армии всем необходимым для полной победы над коварным врагом — германским фашизмом.

В дни великой отечественной войны в деревне наблюдается небывалый политический и производственный подъем. Все — от мала до велика — работают не покладая рук, отдают все силы на укрепление родины.

Одновременно с успешным проведением уборки колхозы досрочно выполняют свои обязательства перед государством. За последние дни на заготовительный пункт непрерывным потоком движутся обозы с хлебом.

Успешно выполняет свои обязательства перед государством по сдаче зерна Выболовский колхоз «Вперед» (председатель т. Баныкин). Горя желанием всеми силами помочь Красной Армии в ее борьбе с

коварным врагом, выболовские колхозники доставляют зерно на заготовительный пункт по несколько раз в день и сейчас уже близки к выполнению плана хлебосдачи.

Также успешно выполняют свои обязательства перед государством по зернопоставкам Ново-Бочеевский, Березовский, Шоповский и некоторые другие колхозы.

Но есть и такие колхозы, которые медлят с хлебосдачей. До сих пор не приступили к выполнению своих планов по зернопоставкам колхозы Алексеевского, Алистеевского, Араповского, Теряевского, Швархинского и некоторых других сельсоветов. Имея все возможности досрочно выполнить свои обязательства перед государством по сдаче зерна, руководители этих колхозов увлеклись уборкой и скирдованием, а с молотью и хлебосдачей решили не спешить. Такие вредные настроения должны получить самый решительный отпор.

Досрочно выполнить государственное обязательство по зернопоставкам — дело чести каждого колхоза!

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПО СДАЧЕ РЖИ

Бочеево (По телефону). Вчера Ново-Бочеевский колхоз «Пролетарский путь» выполнил государственственный план по сдаче ржи. На склады пункта «Заготзерно» сдано 6 тонн высококачественного зерна.

Сегодня ново-бочеевские колхозники приступили к сдаче зерна в счет натуроплаты за работу МТС.

Н. Станов,
инструктор райкома ВКП(б).

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 15 августа)

В течение 15 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах.

По неполным данным за 14 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери—11 самолетов.

**

В 12 километрах северо-западнее украинского города С. появилось три немецких транспортных самолета «Ю—52». Через несколько минут штаб получил донесение, что противник высадил парашютный десант. В это время около места высадки десанта оказалась группа советских истребителей лейтенанта Чудова. Истребители бросились в атаку на фашистских «Юнкерсов». На западе показались еще пять немецких транспортных самолетов. Приказав младшему лейтенанту Пешкову и сержанту Саркисову расправиться с первой партией «Юнкерсов», тов. Чудов с остальными истребителями полетел навстречу новой группе фашистских самолетов. Немцы сразу же повернули обратно, но не ушли от наших истребителей. Сержант Арбузов налетел на ближайший к нему «Юнкерс». Фашист пытался отстреливаться, но после первой же пулеметной очереди с самолета тов. Арбузова охваченный пламенем повалился вниз. Младший лейтенант Сальников сбил еще один вражеский самолет. Остальные «Юнкерсы», спасаясь от истребителей, попали в зону обстрела зенитной батареи лейтенанта Федорова. Здесь было сбито еще два транспортных самолета противника. Один из них сгорел в воздухе. У другого «Юнкерса» осколками снаряда были выведены из строя моторы и он совершил посадку в нескольких километрах от зенитной батареи.

35 немецких парашютистов, вооруженных автоматами, пытались обороняться от окруживших их бойцов подразделения истребительного батальона младшего лейтенанта Шапошникова, но все до одного были истреблены. Всего в этой операции сбито пять из восьми немецких транспортных самолетов «Юнкерс»—52», уничтожено и захвачено более 100 солдат и офицеров. Попытка немцев высадить авиадесант в советском тылу потерпела полный крах.

**

Бронепоезд старшего лейтенанта Ананьева, проникнув в расположение немецких войск, поддержал огнем своих орудий наступление энской красноар-

мейской части. В этом бою артиллеристы бронепоезда рассеяли скопление вражеских войск около пункта М., разгромили штаб противника, взорвали склад боеприпасов, подбили пять тяжелых орудий и уничтожили около 300 немецких солдат. За последнюю неделю бронепоездов. Ананьева совершил 15 налетов на германские части, в результате которых фашисты потеряли убитыми до полутора тысяч солдат, много бронемашин, орудий и пулеметов.

**

Летчики части командира тов. Толстикова успешно атаковали вражеский аэродром в районе Я., на котором стояло около 60 «Мессершмиттов 109» и «Хейнкелей—111». С первого же захода на цель штурмовики и истребители зажали большое количество самолетов. Второй заход наши самолеты совершили двумя группами. Произведенная через некоторое время авиационная разведка установила, что на вражеском аэродроме уничтожено до 30 фашистских самолетов.

**

В германской армии все сильнее дает себя знать острый недостаток продовольствия. Целые дивизии по несколько дней не получают хлеба. Голодные солдаты расходятся по окрестным селам и деревням и грабят местных жителей. Немецкое командование всемерно поощряет это мародерство. В разосланной по германским войскам частям «Памятке о трофейном имуществе и изымаемом у населения продовольствии» такой порядок «снабжения» признается весьма удобным. Немецкое командование обеспокоено только тем, чтобы «управление по продовольственному снабжению засчитывало войсковым частям все продукты, изъятые у населения, в счет полагающихся им выданных в соответствии с нормами снабжения». «В памятке» настоятельно указывается на «трудности подвоза продовольствия из глубокого тыла вследствие недостатка транспортных средств, горючего, а также ввиду частых нападений партизан на продовольственные обозы». В «памятке» отмечается далее, что в связи с возникшими за последнее время серьезными затруднениями в снабжении продовольствием немецкой армии, «подвоз продовольствия сокращается до самых минимальных размеров... Для каждой войсковой части должно быть наивысшим законом: максимально использовать все местные ресур-

сы». На языке фашистских захватчиков «использовать местные ресурсы» означает грабить всю, брать все, что найдется. Это еще раз целиком подтверждается такими строками из «памятки»: «Приобретение или конфискация у местного населения предметов продовольствия и прочих материалов может производиться по распоряжению командиров рот и им равных и выше. Конфискация должна производиться планомерно. Добычей пользуется та часть, которая произвела реквизицию».

**

С каждым днем растет производительность труда советских горняков. Шахта № 12/18 имени «Правды» треста Буденноуголь с первых дней войны выполняет повышенное задание на 120—130 процентов. Высокой цикличности добилась шахта № 3 «Сокологорвка» треста Первомайскуголь, сделав в месяц 27,7 цикла. На втором участке этой шахты двадцатая лава сделала 43,9 цикла. Забойщик шахты Центральная—Ирмино имени Сталина (Ворошиловградуголь) т. Синяговский в июле вырубил отбойным молотком 1526 тонн угля. Это в шесть раз выше средней производительности отбойного молотка на шахте. Забойщик шахты имени Калинина треста Калининуголь т. И. Дема взял на себя обязательство работать за двоих. С первого же дня войны он выполняет по две нормы в смену. В августе т. Дема выполняет свою норму на 250 процентов в среднем. Все рабочие бригады проходчиков шахты № 4/6 «Максимовка» треста Сергоуголь получили звание мастеров угля. Каждый из них выполнил норму больше, чем на 200 процентов. Коллектив шахты № 1—БИС «Криворожье» в июле сэкономил 3 рубля 70 копеек на каждой тонне угля и 20 железнодорожных вагонов крепежного леса и наполовину уменьшил расход взрывчатки. Намотчик центральных электромеханических мастерских треста Фрунзеуголь т. Канавец отремонтировал пять врубовых машин за 28 часов вместо 140 часов по норме. На шахте № 30 потребовалось отремонтировать мотор водоотлива. 120 часов полагалось на то, чтобы поднять мотор на поверхность и произвести там ремонт. Тов. Канавец спустился в насосную камеру и отремонтировал мотор за 18 часов. Своими замечательными трудовыми подвигами советские патриоты—горняки помогают Красной Армии наносить смертельные удары по германскому фашизму.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 15 на 16 августа

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 15 на 16 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские са-

молеты были рассеяны огнем зенитной артиллерии и нашими ночными истребителями и к Москве не допущены.

Действующая Армия



Группа пленных немцев. Фото Л. Великжанина. Фото-хроника ТАСС.

Фашистской авиации нехватает обученных кадров

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 13 августа. (ТАСС). Упорные бои, которые ведет Красная Армия против фашистских полчищ, вывели из строя значительную часть кадрового состава немецких вооруженных сил. Гитлеровская армия с каждым днем все больше и больше разбавляется солдатами из запаса в возрасте свыше 45 лет и неоперившейся молодежью ученического возраста.

Особенно много юнцов пришлось в немецкую авиацию. Эти молодые, не обстрелянные, не имеющие необходимой военной выучки кадры совершенно не терпят лобовой атаки, избегают встреч с нашими скоростными истребителями, редко нападают на сомкнутый, компактный строй советских самолетов.

В немецкой авиации насчитывается немало наспех обученной молодежи. Об этом свидетельствует состав экипажей почти каждого сбитого фашистского самолета. Так на бомбардировщике Дорнье, сбитом надьях в районе города В., в составе экипажа оказался лишь один кадровый офицер-капитан в возрасте сорока лет. Сержантам—летчику и стрелку—можно было бы дать не более 18—19 лет. Машина была сбитая огнем зенитчиков.

Недавно советский бомбардировщик под управлением лейтенанта Кулизнева при возвращении из разведки был атакован тремя «Мессершмиттами»-109. Исполняя явный количественный перевес, фашисты предприняли атаку с трех сторон. Отважный летчик Кулизнев смело пошел в лоб одного из нападавших самолетов и, приблизившись до 300—350 метров, дал продолжительную очередь «Мессершмитт», не успев уклониться от лобового огня, рухнул на землю. Одновременно штурман и стрелок-радист экипажа Кулизнева сбили два дру-

гих самолета, зашедших с хвоста—сверху и снизу. Самолет героического экипажа благополучно спустился на свой аэродром и в срок доставил ценные сведения о противнике.

За период длительных боев на фронте мы почти не замечали меткого бомбометания немецких летчиков, характерного для хорошо обученных кадров. Достаточно сказать, что более недели фашисты систематически бомбили мост через реку Д. в районе К. На это сооружение были сброшены сотни бомб, но ни одна из них в цель не попала.

Отсутствие достаточной военной выучки новых кадров немецкой авиации сказывается и в том, что последнее время очень редко враг совершает налеты большими группами. Для полета в большом строю требуется большая практика, а ее-то у гитлеровских летчиков и нехватает. Поэтому чаще всего немцы идут небольшими группами по 5—7 самолетов.

Из показаний пленных немецких офицеров видно, что они отлично знают слабые места своей авиации. Офицеры не доверяют «молокососам», с которыми вынуждены летать в силу истощения летных кадров. Недавно два кадровых офицера подбитого немецкого бомбардировщика, спланировав на нашу территорию, прежде чем слететь в плен, застрелили стрелка и моториста, находившихся в составе экипажа, так как штурман и летчик опасались, что у их подчиненных могут оказаться слишком длинные языки.

В результате слабой выучки молодых летных кадров, за счет которых пополняются немецкие эскадрильи, потери фашистской авиации увеличиваются, ее боевая мощь—уменьшается.

Капитан—Н. СДОБНОВ.
Герой Советского Союза.

Бакенщик Козин задержал немецкого летчика

ПРИФРОНТОВОЙ РАЙОН, 13 августа. (ТАСС). Надьях в дом бакенщика энского пункта прифронтового пароходства А. Д. Козина вошел незнакомый человек и, угрожая оружием, потребовал, чтобы ему дали какой-нибудь костюм. Бакенщик не растерялся. Сильным ударом он

сбил непрошеного гостя с ног, вырвал у него револьвер и с помощью жены и сына-подростка доставил его в город. Незнакомец оказался немецким летчиком, приземлившимся с парашютом с подбитого немецкого бомбардировщика.

НА ПОЛЯХ РАИОНА

Героические дела лукинских колхозников

Героическими делами заполняют дни уборочной кампании колхозники Лукинского колхоза «Новая жизнь». В дни великой отечественной войны колхозники трудятся с удвоенной энергией.

Несколько дней тому назад колхоз успешно закончил жнитво ржи. Сейчас проходит уборка озимой пшеницы, которой на 16 августа уже скошено и сжато серпами 45 гектаров (план 55 га).

Крупных успехов на жнитве достигла бригада А. Шамина. Позавчера она первой в колхозе закончила уборку пшеницы на площади 15 гектаров. Косцы

этой бригады тт. Беспалов и Кулаев вместо нормы 0,6 гектара ежедневно скашивали по гектару и больше.

По-стахановски убирает пшеницу и бригада Н. Буйдина. Среди женщин этой бригады особенно выделяются Б. Широкова, К. Шарова и М. Семочкина. При норме восемь соток они ежедневно сжинают по 15—16 соток каждая.

Сегодня лукинские колхозники жнитво озимой пшеницы заканчивают.

И. Макаров, счетовод
Лукинского колхоза.

Началась уборка яровой пшеницы

Доскино. (По телефону). Побоевому проходит уборочная кампания в колхозах Доскинского сельсовета.

15 августа закончил жнитво озимых Мало-Доскинский колхоз «Завет Ильича», убравший 23 гектара. Вчера здесь приступили к уборке яровой пшеницы.

Среди женщин, работающих на уборке, особенно отличилась Серафима Губина. Находясь в

поле с утра до вечера, она систематически выжинала в день по 14—15 соток, выполняя норму на 150 процентов.

Быстро убирают урожай и в Больше-Доскинском колхозе имени Жданова. На 16 августа здесь сжато 47 гектаров озимых (план 52 га).

А. Воронин,
председатель исполкома
Доскинского сельсовета.

РОЖЬ УБИРАЮТ КОМБАЙНАМИ

Вот уже два дня идет комбайновая уборка в Букинском колхозе «Заря». За это время комбайнер тов. Земсков убрал 14 гектаров ржи, намолотив 16.709 килограммов высококачественного зерна.

Не отстает от Земскова комбайнер тов. Буслаев. Работая

на полях Карповского колхоза имени Ленина, он в первый день выезда в поле убрал 9 гектаров ржи, намолотив при этом свыше девяти тонн зерна.

А. Ларионова,
секретарь исполкома
Букинского сельсовета.

УБОРКУ СОЧЕТАЮТ С ОБМОЛОТОМ

Теряево (По телефону). С большим подъемом проходит уборка ржи в Теряевском колхозе «Свобода». На 16 августа убрано свыше 100 гектаров.

Высокой выработки добились жницы М. Пыхина, К. Юрова, Е. Юрова и другие. Соревнуясь между собой они ежедневно сжинают по 15—20 соток каждая, вместо десяти соток по норме.

Умело сочетают обмолот ржи с уборкой пшеницы в Крутецком колхозе «Красный строитель». На вчерашний день здесь было намолочено 35 тонн ржи и убрано 17 гектаров пшеницы.

П. Пыхин,
секретарь исполкома
Теряевского сельсовета.

ПРИСТУПИЛИ К СЕВУ ОЗИМЫХ

Инютино. (По телефону). Вчера в Инютинском колхозе имени Второй пятилетки начался сев озимых. В первый день агротехник тов. Богданов засеял рожью 10 гектаров.

Сев производится рядовым способом с соблюдением всех агротехнических правил.

В. Питюнов,
секретарь исполкома
Инютинского сельсовета.

В БОЛКОВСКОМ КОЛХОЗЕ

Бочеево. (По телефону). Болковский колхоз имени Ворошилова вчера приступил к массовому

вой косьбе вики на зерно. В первый день скошено 8 гектаров.

Н. Стешов.

ЗАСИЛОСОВАНО 102 ТОННЫ

Алешково. (По телефону). В колхозах Алешковского сельсовета на 15 августа засилосовано 102 тонны кормов.

Убежицкий колхоз «Горняк» засилосовал 40 тонн. Закладкой силоса руководил заведующий животноводческими фермами тов. Обухов.

В Вознесенском колхозе имени Сталина заложено 25 тонн силоса пошли сорняки.

На днях колхозы Алешковского сельсовета приступят к силосованию подсолнуха.

А. Азямов, секретарь
Алешковского сельсовета.

Сводка

О ХОДЕ КОМБАЙНОВОЙ УБОРКИ

на 16 августа 1941 года

Хвощевская МТС

Фамилия комбайнера	Задача	Выполнение
Чистяков А. И.	150	42
Кальмин П. И.	150	38
Савельев В. А.	80	25,6
Лантев С. Ф.	150	25,7
Боровиков А. А.	150	25
Махлюнов А. И.	150	25
Федотов А. В.	150	20,5
Морозов Ф. Я.	80	19
Дурнов А. И.	150	16,7
Митин М. В.	150	11,6
Вострякова М. А.	150	10,5
Краснов М. К.	150	10
Карташов А. И.	150	8
Литов М.	150	2
Поташов А. П.	150	—
Майоров А. И.	150	—
Нуждин С. Л.	80	—
Попышев М. А.	150	—
Игнани В. Т.	150	—
Итого:	2640	276,4

Каменская МТС

Фамилия комбайнера	Задача	Выполнение
Морозов А. Ф.	90	30
Крайнов А. Ф.	90	24
Щербачков И. И.	90	20
Кокурин П. Г.	90	20
Бычков А. В.	90	18
Лашманова Н. Г.	90	18
Дмитричев В. И.	90	15
Ситнов А. А.	45	14
Махлюнов В. И.	90	14
Земсков Б. А.	90	14
Буслаев И. В.	90	9
Писанов Ф. С.	45	9
Дряхлов Ф. М.	45	8
Шаманин А. И.	45	8
Бариннов В. А.	90	5
Камаев Н. А.	90	5
Фомичев Б. И.	90	4
Панов М. В.	45	4
Гуськов К. В.	90	3
Шадрин Л. И.	45	—
Итого:	1513	240

Богородская МТС

Фамилия комбайнера	Задача	Выполнение
Карлов В. Н.	140	27
Селяков А. А.	160	20
Кузнецов А. М.	200	18
Архипов В. И.	110	13
Нозин А. М.	200	17
Сизов А. И.	140	16
Булатов В. С.	160	14
Лапшин М.	105	13
Питиримов Н. П.	140	9
Макаров В. Н.	200	5
Мольков П. Г.	160	4
Березин Н. В.	160	3
Доломов З. В.	160	3
Брызгалов Н. А.	150	3
Егоров А. М.	150	2
Афродитов В. Г.	160	2
Селякова В. В.	110	2
Козлов А. А.	145	1
Горшков А. Н.	200	—
Чижов А. Н.	160	—
Егоров П. И.	100	—
Лопатников А. В.	100	—
Романовичев	90	—
Итого:	3390	177

Создадим мощный фонд обороны страны

На укрепление мощи советского государства

С небывалым подъемом прошло общее собрание коллектива кожевенного техникума. С докладом на тему: «Великая отечественная война советского народа против фашистских захватчиков» выступил директор техникума тов. Ломакин.

После доклада начались горячие патриотические выступления. Первым взял слово старший производственник В. А. Балакин, который заявил:

— Я целиком и полностью поддерживаю предложение советских патриотов о создании народного фонда обороны страны. Буду ежемесячно отчислять в фонд обороны однодневный за-

работок и взношу на 200 рублей облигаций.

В фонд обороны страны сдали облигации: заведующий учебной частью М. В. Отопков—на 1000 рублей, директор техникума В. А. Ломакин—на 800 рублей, преподаватель А. Д. Сиротин—на 785 рублей, студент тов. Черенков—на 190 рублей и т. д. Всего внесено облигаций на 6.000 рублей.

Собрание приняло решение: ежемесячно до окончания войны отчислять в фонд обороны однодневный заработок, организовывать группу доноров и воскресник по сбору металлолома.

А. Санкин,
председатель месткома.

Взнос великосельевских колхозников

Многолюдный митинг, посвященный патриотическому движению за создание народного фонда обороны страны, состоялся на днях в Великосельевском колхозе имени Третьего решающего года пятилетки.

Собравшись на митинг, колхозники решили отчислить из колхозных запасов в оборонный фонд быка, 4 гусей, тонну овощей, 500 литров молока и 100 килограммов смородины.

В принятой резолюции колхозники записали:

Единодушно поддерживая замечательное начало советских патриотов о создании народного фонда обороны страны, мы вносим в оборонный фонд оплоченный нами заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в сумме 16.000 рублей. Одновременно обязуемся ежемесячно до конца войны отчислять от каждого трудоспособного колхозника и колхозницы по одному трудовому.

Н. Лебедев, бухгалтер
Великосельевского колхоза.

ИНИЦИАТИВА ШАПКИНСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Замечательную инициативу проявили комсомольцы Шапкинского колхоза «Коммунар». На состоявшемся на днях собрании они решили послать подарок бойцам Красной Армии.

Вчера шапкинские комсомольцы выполнили свое решение. В

подарок доблестным воинам отправлено 14,5 килограмма фруктов, 13 литров молока, 82 яйца, 7,5 килограмма огурцов и 2 килограмма моркови.

А. Королев, секретарь
Шапкинской комсомольской организации.

Подарок бойцам от Прудовского колхоза

Позавчера Прудовский колхоз имени Ленина колхоз «Советская деревня» снарядил четыре подводы с продуктами в подарок бойцам Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Колхоз отправил доблестным воинам 32 килограмма барани-

ны, 50 килограммов пшеничной муки, 100 литров молока и 990 килограммов свежей капусты.

А. Кутянин,
культурник Прудовского колхоза.

У РАБОТНИКОВ ГОРОДСКОГО ТЕАТРА

Сотрудники городского театра горячо поддерживают предложение советских патриотов о создании фонда обороны страны.

На общем собрании коллектив театра единодушно решил ежемесячно отчислять в оборонный фонд однодневный заработок и

досрочно оплатить подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Многие сотрудники театра вносят в фонд обороны облигации государственных займов.

Е. Демарина, секретарь
парторганизации.

Вклад учителей

Учителя начальной школы № 5 тт. Орфанова, Бакурская, Шибанова и Башкирова внесли в фонд обороны страны на 1600 рублей облигаций и решили ежемесячно отчислять

свой однодневный заработок и досрочно к 1 января 1942 года оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

А. Орфанова.

Из колхозных запасов

Колхозники Убежицкого колхоза «Горняк» отчислили в фонд обороны из колхозных запасов 150 литров молока, 150 яиц, 5 гусей, 4 килограмма масла, 4 килограмма шерсти.

Кроме того, колхозники внесли от себя 102 литра молока, 260 яиц, 7,5 килограмма шерсти, 3 курицы и 86 рублей деньгами.

В. Шеломаев.

Налет английской авиации на Германию

Лондон, 15 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер в ночь на 15 августа свыше 300 английских бомбардировщиков совершили налет на Ганновер, Брауншвейг и Магдебург. В налете участвовали бомбардировщики последнего типа — четырехмоторные самолеты «Стирлинг», «Манчестер» и «Галифакс».

В Ганновере бомбардировке подверглись металлургические заводы, на которых возникло много пожаров. Налеты меньшего

масштаба были совершены также на доки Роттердама и Булони. Одиночные германские самолеты сбросили в ту же ночь бомбы в Восточной и Центральной Англии. Ущерб незначителен, жертвы невелики.

По уточненным данным вчера было сбито 14 неприятельских самолетов; английская авиация потеряла 5 истребителей. Из операций проводившихся над Германией прошлой ночью на свои базы не вернулись 12 английских самолетов.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИСКОГО ФЛОТА

Лондон, 15 августа. (ТАСС). Официально сообщается, что за текущую неделю было потоплено две неприятельских подводных лодки и один следовавший под конвоем транспорт противника.

Действиями авиации в Средиземном и Северном морях потоплены или серьезно повреждены неприятельские суда общим водоизмещением в 28 тысяч тонн.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЯПОНСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО СОВЕТА

Токио, 15 августа. (ТАСС). Как передает агентство Домей Цусин, представитель японского информационного совета Исии в своем выступлении на сегодняшней пресс-конференции упомянул о хороших отношениях между Японией и Советским Союзом и, подтвердив заявление газеты «Джапан таймс энд Адвертайзер», содержащееся в передовой статье от 12 августа, опроверг сообщения иностранной печати о том, что Япония предъявила требования Советскому Правительству. Исии да-

лее заявил, что «в скором времени будет сделано официальное сообщение о результатах работ смешанной пограничной комиссии по демаркации границ между Манчжоу-го и Советским Союзом». Коснувшись вопроса о пограничных столкновениях между Манчжоу-го и Советским Союзом, Исии указал, что пограничная линия между обеими странами является настолько протяженной, что столкновения время от времени происходят, однако не так часто, как это было в прошлом.

АНТОНЕСКУ ПОД ДОМАШНИМ АРЕСТОМ?

Стамбульский корреспондент английской газеты «Дейли геральд» передает, что Антонеску фактически находится под домашним арестом гестапо. Гестапо отдало распоряжение о домашнем аресте Антонеску после того, как он отказался призвать на военную службу еще 500 тысяч человек. Его отказ явился результатом того, что в первые дни войны с СССР были полностью уничтожены две дивизии румынской королевской гвардии, а впоследствии ру-

мынские потери были настолько большими, что многие части перестали существовать как воинские единицы. Сохраняя свои силы, германское командование поставило вперед под огонь советских войск румынские дивизии, оттянув германские части во второй эшелон. Антонеску пытался выполнить требование немцев, но другие министры и советники категорически отказались одобрить новую мобилизацию, опасаясь усиления волнений в стране. (ТАСС).

Под пятой фашистских оккупантов

В Лондон продолжают поступать сведения о том, что чешские и словацкие крестьяне отказываются поставлять хлеб и другое продовольствие гитлеровской Германии.

Несмотря на суровые репрессии и повальные обыски, проводимые в словацких селах гестаповцами и глинкогвардейцами, крестьяне хлеб не сдают. Многие заявляют: «Лучше сгноим хлеб в земле, чем дадим его немцам».

То же происходит в Чехии и Моравии. Даже официальные германские власти вынуждены признать, что крестьяне Чехии и Моравии скрывают в земле 130 тысяч тонн зерна.

По полученным в Лондоне из Праги сведениям, сейчас германские оккупанты издали очередной приказ о закрытии к 1 сентября 56 чешских средних школ.

«Министр» просвещения протектората Капрас, которого чехи справедливо зовут «министром затемнения», угодливо одобрил приказ.

Чехословацкое бюро печати в Нью-Йорке в сообщении из Праги указывает, что протектор Чехии и Моравии Нейрат запретил издание 520 чешских газет.

Корреспондент Юнайтед Пресс, побывший 13 месяцев в Париже, пишет: «Весь интерес французской концентрируется сейчас на вопросе о хлебе». Нехватает многих продуктов и прежде всего хлеба, масла, молока, мяса. Цены на легальном рынке поднялись на 500 процентов, а на черной бирже они прямо астрономические. Текстильная промышленность выпускает лишь 35 процентов довоенной продукции.

Эстрада

Знакомые лица

Неуклюжая девушка робко пробирается на сцену. Волнуясь, она ведет рассказ о совсем обычном: пришли фашисты, взяла винтовку в руки, спасла бойца и теперь санитарка в госпитале.

Скупой жест и никакого движения, но зрительный зал, застав дыхание, ловит каждое слово бесхитростной речи украинской крестьянки. Вы угадываете—это наша знакомая по прошлым концертам Рина Зеленая, наша любимица, талантливая актриса разговорного жанра.

Секрет мастерства Рины Зеленой хотелось бы определить двумя словами—простота и искренность. Говорит ли она от имени украинки-санитарки или крохотной забавной девчурки,— всегда ей удается проникнуть в глубь рассказываемого и представить образ, характер.

Она читает много, но не надоедает, потому что каждый текст передается с удивительным, только ей присущим своеобразием. По поразительному проникновению в мир детских образов Рина Зеленая равна, пожалуй, только одному нашему писателю—Чуковскому, автору известной книги «От двух до пяти».

Рина Зеленая—талантливый мастер советской эстрады. Впрочем, это без преувеличения можно отнести ко всем участникам концерта Московского театра эстрады и миниатюр, который состоялся 15 августа в летнем гортеатре.

Актёров Софонову, Пельтнер, Данильского, Юрьева, Миронову, заслуженного артиста республики Бельского мы увидели в различных жанрах:—одноакт-

ной пьесе В. Швейцера «Рукою женщины», правдивой повести о борьбе оккупированных стран против германского фашизма, шутке «Шинель», водевиле Квасницкого «Законный брак»; все это играно талантливо, с настоящим эстрадным блеском.

Лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады горьковчанка Наталья Ушкова очень приятно поет непритворливые лирические песенки советских композиторов, но хотелось бы лучшего, более тонкого музыкального сопровождения, которое скорее не помогало певичке, а мешало.

Очень удачно выступает в концерте с музыкальными пародиями и шутками Александр Минакер.

Способная молодая актриса Мария Миронова не совсем удовлетворила зрителей своим сольным выступлением.

Уже давно отказались от мысли, что эстрада второстепенный жанр, искусство второго сорта. Роль ее сейчас, как никогда, велика. Если она умеет принести массам не только разительный смех, безобидную пародию и шутку, но и острую сатиру, злую издевку над разбойничьей фашистской армией и ее фюрерами, тогда она находит отклик в сердце зрителя, тогда он рукоплещет ей. Концерт Московского театра эстрады и миниатюр—блестящее тому подтверждение.

Софья Хентова.

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

Оберегайте источники водоснабжения

Во время войны особо необходимо оберегать тыл от заразных заболеваний. Одно из важнейших условий борьбы с этими болезнями—правильное пользование источниками водоснабжения: реками, прудами, водохранилищами, колодцами.

В речку часто стекают отработанные воды фабрик и заводов, в реке пьют воду скот, стирают грязное, иногда снятое с больного, белье. Это может привести к вспышкам заразных заболеваний, если не принять быстрых и энергичных мер.

Прежде всего нужно отвести в реке специальное место, где можно брать питьевую воду. Оно должно быть расположено выше тех мест, где купаются, стирают белье, ходят на водопой скот. Чем дальше к середине реки, тем вода чище и лучше. Вот почему надо брать воду не у берега, как это часто делается, а со специально-го мостика.

В тех прудах, где берут воду для питья, категорически запрещается купанье, стирка

белья. Пруд должен быть огражден и от скота.

Иногда думают, что вода в колодцах абсолютно чиста. Но это не всегда так. В некоторых селениях колодцы расположены неподалеку от скотных дворов и уборных. Из-за плохо утрамбованной почвы, неправильно устроенного, сгнившего сруба—нечистоты с дождем, талым снегом просачиваются в колодец, загрязняют и заражают воду. Чтобы избежать этого, место вокруг колодца нужно замостить, устроить скат или, в крайнем случае, насыпать вокруг колодца гравий, песок. Сруб на глубину в 2 метра следует окружить плотным слоем глины шириной примерно в 50—75 см. Кроме того, от колодца надо прорыть водоотводные канавки, обложенные камнями.

Каждый колодец должен иметь специальную бадью или ведро. Нельзя допускать, чтобы население брало воду ведрами, принесенными из дому. Над колодцем рекомендуется устроить навес.

Колодец должен быть отгорожен, чтобы к нему не подходил скот. Новые колодцы можно рыть не ближе чем на расстоянии 30—50 метров от скотных дворов и уборных.

В условиях военного времени и возникающей в связи с этим опасностью эпидемических вспышек необходимо беспрекословно выполнять санитарные требования по охране источников водоснабжения.

Помните, что враг засылает в тыл шпионов и диверсантов. Нужно быть особенно бдительными у источников водоснабжения, ибо враг может заразить воду. Бережно охраняйте колодцы, пруды, водохранилища! Не допускайте к ним чужих, незнакомых людей!

Оберегая источники водоснабжения, вы предупреждаете возможность распространения заразных болезней и тем самым укрепляете тыл.

Врач К. Лапин, начальник отдела санитарного просвещения Наркомздрава СССР.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

СЕГОДНЯ

ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА ЭСТРАДЫ И МИНИАТЮР НОВАЯ ПРОГРАММА

Лауреаты Всесоюзного конкурса артистов эстрады Рина Зеленая, М. В. Миронова, Наталья Ушкова.

Заслуженные артисты республики Б. В. Бельский, Д. П. Данильский, Александр Минакер.

Лауреат Всесоюзного и международного конкурса музыкантов исполнителей Игорь Аптекарев.

Начало в 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра.

Цены местам от 3 до 10 рублей.

Богородская средняя школа взрослых ПРЕДЛАГАЕТ

всем гражданам, подавшим заявления о зачислении их на учебу в школу на 1941—42 учебный год, а также лицам вновь желающим поступить в школу, явиться в период с 20 по 28 августа к 8 часам вечера для оформления и приемных испытаний.

Начало занятий 1 сентября с. г. Адрес: Красная площадь, 8. 1—2 Дирекция.

Подсобному хозяйству больницы ТРЕБУЮТСЯ в прачечную прачки и гладильщицы

1—2

19 августа, в 9 часов утра, в помещении Каменской МТС созывается

совещание счетоводов колхозов зоны МТС. Явка обязательна.

Дирекция.

Заводу «Кожзаменитель» ТРЕБУЮТСЯ слесари, подносчики топлива и подсобные рабочие. Обращаться: ул. Ленина, 101. 1—2

Клееваренному заводу срочно требуются рабочие—мужчины, женщины и подростки—на работу в основное производство и в утильцех. Оплата труда сдельная. 1—2

Богородскому племсовхозу ТРЕБУЕТСЯ секретарь-машинистка Телефон 2—51

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области : улица Ленина, 202.

Телефоны : отв. редактора—13, общий редакции—24 типографии—83.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к. 6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.